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Θεσσαλονίκη, 13/06/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Υπόψιν Υφυπουργού κ. Χρήστου Κέλλα 

  
ΘΕΜΑ: «Αίτημα των αγροτών της Θεσσαλίας για αποκεντροποίηση των 
αρμοδιοτήτων του ΥΠΑΑΤ με την σύσταση και λειτουργία Περιφερειακών 
Ειδικών Διεύθυνσεων Συμβουλευτικής Γεωργίας ανά Περιφέρεια, σε 
συνεργασία και με τα κατά τόπους Πανεπιστήμια και με στελέχωση με 
Γεωτεχνικούς κάθε Ειδικότητας (ΠΕ/ΤΕ)»  
 
 Κύριοι Υπουργοί,  
 
Σύμφωνα με παραγωγούς, αντί της ανάπτυξης και στήριξης του πρωτογενή 

τομέα και της υπαίθρου, την ενίσχυση παραμονής και μετεγκατάστασης σε αυτή, 
παρατηρείται γηρασμένος γεωργοκτηνοτροφικός πληθυσμός, αγροτική 
ερημοποίηση, έλλειψη και φυγή νέων αγροτών - λόγω του χαμηλού 
εισοδήματος, της γραφειοκρατίας, της έλλειψης κινήτρων, και της μη επαρκούς 
στήριξης από την Πολιτεία και την Ευρωπαϊκή Ένωση - παρά τις υπάρχουσες 
επιδοτήσεις και τα όποια προγράμματα στήριξης. Όλα αυτά καθιστούν το 
μέλλον του αγροτικού τομέα αβέβαιο. Οι παραγωγοί θεωρούν μονόδρομο την 
ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα, καθώς, όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, 
δεν μπορεί και δεν πρέπει να αποτελεί «μονοκαλλιέργεια» για την χώρα μας ο 
τουρισμός, αλλά θα πρέπει ο πρωτογενής τομέας καταρχάς να αποτελεί την 
πηγή τροφοδοσίας του τουρισμού μας με ελληνικά προϊόντα, ώστε να 
καθιερωθεί «το ελληνικό πρωινό» στις ξενοδοχειακές μονάδες και στα κάθε 
είδους καταλύματα της χώρας, καθώς και «η ελληνική διατροφή», αλλά και η 
διασφάλιση της επισιτιστικής ασφάλειας της χώρας μας. 
Σύμφωνα με τα αιτήματα των γεωργών, κτηνοτρόφων, μελισσοκόμων και 

αλιέων της Θεσσαλίας, η επιστήμη οφείλει να έρθει στους τόπους 
δραστηροποίησής τους, να μην περιορίζεται στα γραφεία, καθότι στερείται 
επίσημης, ενιαίας επιστημονικής και συστηματικής καθοδήγησης για την 
επιλογή καλλιεργειών, για το ενδεικνυόμενο είδος καλλιέργειας ανά γεωγραφική 
περιοχή, την αναδιάρθρωση υφιστάμενων καλλιεργειών και την αξιοποίηση 
των φυσικών πόρων. 
Αιτούνται σε συνεργασία με τα κατά τόπους Πανεπιστήμια και με στελέχωση με 
Γεωτεχνικούς κάθε Ειδικότητας (ΠΕ /ΤΕ), την Σύσταση Ειδικής Διεύθυνσης 
Συμβουλευτικής Γεωργίας ανά Περιφέρεια, μέσω αποκεντροποίησης των 
κεντρικών Υπηρεσιών του ΥΠΑΑΤ, με σκοπό τον Προγραμματισμό και την 
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Διασύνδεση με τους αγρότες. Με συγκεκριμένες και ρεαλιστικές προτάσεις από 
την Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 
(ΔΑΟ) της εκάστοτε Περιφέρειας, σε συνεχή συνεργασία και διαρκή 
καθοδήγηση από τα Γεωπονικά Τμήματα των κατά τόπους Πανεπιστημίων, 
των Παραρτημάτων του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.), και 
της Πανελλήνιας Ένωσης Πτυχιούχων Τεχνολoγικής Εκπαίδευσης των 
Τεχνολόγων  Γεωπόνων (ΠΕΠΤΕΓ), οι Γεωτεχνικοί και τα Παραρτήματα του 
ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, οι γεωπόνοι: 
1) θα εφαρμόζουν τις γεωτεχνικές γνώσεις της επιστήμης και θα παρέχουν 
συμβουλές στους αγρότες «στο χωράφι, επί τούτου» 
2) Θα παρέχουν εξειδικευμένη τεκμηριωμένη συμβουλευτική στήριξη στην 
επιλογή των κατάλληλων καλλιεργειών με προσαρμογή στις κλιματολογικές και 
εδαφολογικές συνθήκες της κάθε περιοχής. 
3) Θα καθοδηγούν τους  παραγωγούς σε θέματα διασύνδεσης με την αγορά - 
προς αποφυγή λανθασμένης επιλογής καλλιέργειας, μειωμένης 
παραγωγικότητας και οικονομικής αβεβαιότητας.  
4) Η επιστημονική κοινότητα θα είναι σε θέση να υποστηρίζει και να ενημερώνει 
τους παραγωγούς μέσω διοργάνωσης σεμιναρίων επιμόρφωσης (ήδη 
υποχρεωτικό, διαρκείας 4 μηνών σε άλλες χώρες!) στα Πανεπιστήμια της 
χώρας σε συνεργασία με τις Περιφέρειες. Επιπλέον θα καταγράφει τα 
κυριότερα προβλήματα του πρωτογενή τομέα σε όλες τις Περιφέρειες και θα 
μπορεί να γίνει επεξεργασία αυτών στα αντίστοιχα Τμήματα Αγροτικής 
Ανάπτυξης των ΑΕΙ.  
Τέλος δέον είναι να: 
5) υπάρξει προώθηση και πιλοτική εφαρμογή  νέων τεχνικών καλλιέργειας σε 
επιλεγμένα αγροτεμάχια σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα και προτάσεις για την 
αναδιάρθρωση των ντόπιων καλλιεργειών, εφαρμογή καινοτόμων λύσεων 
προς μείωση του κόστους παραγωγής και αύξηση της αποδοτικότητας. 
Προκειμένου να καταστεί η γεωργία ελκυστική και βιώσιμη, θα πρέπει να 
υπάρξει παροχή φθηνών ποιοτικών εγχώριων προϊόντων και διατροφική 
επάρκεια της χώρας μας και παράλληλα, αξιοποίηση νέων εργαλείων για την 
προώθηση των τοπικών προϊόντων σε καινούργιες αγορές, με στόχο τα 
επόμενα χρόνια να υπάρξουν μετρήσιμα θετικά αποτελέσματα για τους 
παραγωγούς της κάθε Περιφέρειας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε στην αποκεντροποίηση των αρμοδιοτήτων του ΥΠΑΑΤ 
μέσω της σύστασης και λειτουργίας Περιφερειακών Ειδικών Διευθύνσεων 
Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Γεωργίας, σε συνεργασία και με τα κατά 
τόπους Πανεπιστήμια και Γεωργικά Ινστιτούτα και με την απαραίτητη 
στελέχωση αυτών με Γεωτεχνικούς κάθε Ειδικότητας (ΠΕ/ΤΕ);  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




